Slovni tlohy na extrémy

Zahrada tvaru obdélniku mé obvod 200 m. Urcité rozméry zahrady tak, aby jeji obsah byl
maximalni.

Jaké rozméry musi mit obdélnik s obvodem o = 40 cm, aby jeho thlopficka byla minim&lni.

Dan4 je parabola y = 4 — 2. Najdéte vrcholy obdélniku ABCD s nejvétsim obvodem,
jehoz vrcholy A, B lezi na ose x, vrcholy C', D maji kladné y-ové souradnice a lezi na
parabole.

Urcete rozmeéry (r, v) valcové nadoby bez vika, jejiz povrch je S = 277 tak, aby jeji objem
byl nejvétsi.

Soucet dvou cisel je 12. Najdéte tato cisla tak, aby soucet jejich tfetich mocnin je mi-
nimalni.

Mezi vSemi pravidelnymi trojbokymi hranoly daného objemu V' vyberte ten, ktery ma

nejmensi povrch.

Plakdt velky 500 cm? mé mit okraj 6cm nahofe a 4cm na kazdé strané a dole. Jaky
nejvetsi obsah muze mit potisténa plocha?

Urcete rozméry otevieného bazénu se ¢tvercovym dnem daného objemu 32m? tak, aby
se na vyzdéni jeho dna a stén spotiebovalo co nejméné materialu.

Jak velké ctverce je nutné vystiihnout z roht obdélnikového kartonu o rozmérech
90 cm x 42cm, aby oteviena krabice slozend ze zbytku kartonu méla nejvétsi objem?

Drat dlouhy 12 cm se rozdéli na dva kusy, z nichz prvni se ohne do tvaru kruznice a druhy
do ¢tverce. Jak mame drat rozdélit, aby obsah ziskanych ttvara byl minimalni?



